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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 55.000 mensen. Zij beantwoorden 

vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag van de peilingen 

onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na weging representatief voor zes 

variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding over 

het land en politieke voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 

2012. Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om aan 

een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 

procent van de panelleden. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 

Armoede in Nederland? 
24 december 2016 

Over het onderzoek  
Aan het onderzoek deden 33.904  leden van het EenVandaag Opiniepanel 
mee. 
Onder hen 1673 mensen die zelf aangeven dat ze in armoede leven.  
Bijna allemaal hebben ze een minimum inkomen of minder en kunnen ze 
niet of nauwelijks rondkomen.  
 
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met onderzoeker Petra 
Klapwijk, petra.klapwijk@eenvandaag.nl  
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Vragenlijsten uitslagen 

 

Uitslagen zijn deels van alle deelnemers en deels van de mensen die 

in armoede leven.  
 

Hoe groot is wat u betreft het probleem van armoede in Nederland? 
 alle deelnemers  mensen in armoede   
Heel groot probleem  16%  59%   
Redelijk groot probleem  52%  33%   
Niet zo'n groot probleem 26%  4%   
Helemaal geen groot 
probleem 3%  -   

Weet niet / geen mening 3%  4%   
 
 

 
Heeft u het idee dat armoede in Nederland in de afgelopen 5 jaar is 
toegenomen, afgenomen of gelijk gebleven? 
 alle deelnemers  mensen in armoede   
Toegenomen 74%  92%   
Gelijk gebleven 17%  3%   
Afgenomen 4%  1%   
Weet niet / geen mening 5%  4%   
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Wat vindt u noodzakelijk om te kunnen / te bezitten voor een 
huishouden in Nederland? 
 
 alle deelnemers  mensen in armoede   
Woning warm 
stoken    95%  94%   

Iedere dag  (vers) fruit 
eten    82%  77%   

Iedere dag warm 
eten    78%  82%   

Computer of tablet    66%  82%   
Aanvullende 
verzekering voor 
tandartskosten 

59%  81%   

Aanvullende 
ziektekostenverzekeri
ng 

57%  82%   

Ieder jaar nieuwe 
kleren    39%  60%   

Eén keer per jaar op 
vakantie gaan    24%  27%   

Lidmaatschap van 
een sport- of 
hobbyclub    

23%  27%   

Smartphone 16%  28%   
Huisdier  15%  32%   
Eén keer per maand 
uitgaan    11%  26%   

Auto   10%  19%   
Kunnen roken     6%  21%   
Vaatwasmachine  5%  9%   
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Welke van de onderstaande zaken heeft u of kunt u betalen?  
 
 alle deelnemers  mensen in armoede   
Woning warm 
stoken    96%  83%   

Iedere dag  (vers) fruit 
eten    86%  49%   

Iedere dag warm 
eten    94%  59%   

Computer of tablet    95%  80%   
Aanvullende 
verzekering voor 
tandartskosten 

65%  38%   

Aanvullende 
ziektekostenverzekeri
ng 

75%  40%   

Ieder jaar nieuwe 
kleren    70%  31%   

Eén keer per jaar op 
vakantie gaan    65%  14%   

Lidmaatschap van 
een sport- of 
hobbyclub    

59%  8%   

Smartphone 81%  52%   
Huisdier  56%  39%   
Eén keer per maand 
uitgaan    53%  13%   

Auto   72%  23%   
Kunnen roken     36%  25%   
Vaatwasmachine  63%  29%   
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Komt het volgens u in Nederland regelmatig voor dat mensen een 
warme maaltijd moeten overslaan omdat ze dat niet kunnen betalen? 
Met regelmatig bedoelen we wekelijks tot dagelijks. 
Dat komt regelmatig voor in Nederland 75% 
Dat komt (vrijwel) niet voor in Nederland 16% 
Weet niet / geen mening 8% 
 

 

MENSEN DIE IN ARMOEDE LEVEN 
N= 1673 
Hoe lang leeft u al in armoede?  
Minder dan een jaar 4% 
Tussen de één en twee jaar  21% 
Tussen de drie en vier jaar   21% 
Tussen de vier en vijf jaar 7% 
Meer dan vijf jaar 43% 
Weet niet / geen mening / geen opgave 5% 
 
Bent u het eens of oneens met de volgende stelling: 
‘Ik schaam me om arm te zijn.’  
Mee eens 54% 
Mee oneens 41% 
Weet niet / geen mening 5% 
 
Heeft u sinds u arm bent meer of minder sociale contacten dan 
daarvoor? 
Meer 7% 
Ongeveer even veel 18% 
Minder 71% 
Weet niet / geen mening / niet van toepassing 4% 
 

Wat missen mensen die in armoede leven het meest? 
- Sociale contacten. Feestjes worden vermeden omdat ze geen geld voor 
cadeautjes hebben. Sociale activiteiten zoals uitgaan kosten geld. Dit 
leidt tot isolement.   
Zelfs iemand op de koffie vragen is al een probleem omdat er simpelweg 
geen koffie is….   
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- Een keertje nieuwe kleding kopen springt er uit. Vier jaar lang niets 
nieuws. Eén keertje iets echt nieuws voor zichzelf, niet tweedehands.   
- Een keertje op vakantie gaan, is vaak al jaren niet meer gebeurd. 'Een 
paar dagen weg in Nederland zou ik al heel mooi vinden' zegt iemand.   
'Juist een uitje haalt je even uit de zorgen en geeft je nieuwe energie.' 
- Geld voor medische zorg. Mensen zeggen dat ze bv niet naar de 
tandarts gaan terwijl dat wel zou moeten.   
Maar ook hele basic dingen als gewoon goed kunnen eten en het huis 
warm stoken zonder op de rekening te letten worden genoemd.   
Veel mensen hebben het gevoel dat ze een beetje buiten de 
maatschappij staan. ‘er zou eens Serious Request moeten komen voor de 
armen in Nederland’ zegt een mevrouw.   
 

Als iemand in Nederland regelmatig de warme maaltijd moet overslaan 
zou je kunnen spreken van honger.  
De voedselbank moet er voor zorgen dat mensen altijd voldoende te eten 
hebben.  
Komt het regelmatig voor dat u de warme maaltijd moet overslaan 
omdat u niet voldoende te eten heeft? 
Ja, ik sla (bijna) iedere dag de warme maaltijd over 11% 
Ja ik sla een paar keer per week de warme maaltijd over 31% 
Ja ik sla ongeveer één keer per week de warme maaltijd over 14% 
Ja ik sla een paar keer per maand de warme maaltijd over 10% 
Nee ik hoef geen maaltijden over te slaan 33% 
Weet niet / geen mening 1%  
 
 
INDIEN NIET ARM 
Met welke van de onderstaande uitspraken bent u het het meest 
eens: 
‘Het zou mij ook kunnen overkomen dat ik arm word.’ 61% 
‘Het zal mij waarschijnlijk nooit overkomen dat ik arm word’ 32% 
Weet niet / geen mening 8% 
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ALLE DEELNEMERS 
'Door arme mensen voedsel te geven via de voedselbank wordt de 
armoede grotendeels in stand gehouden.' 
Mee eens 24% 
Mee oneens 65% 
Weet niet / geen mening 11%  
 
 
 


